# 我的单相思终于迎来春天

□口述:志磊 记录: 一帆

男女之间的关系,分为许多种,要说最苦涩的,就属单相思了。因为无论自己默默付出多少,对方都不会有任何回应。单相思的人,也只能默默地,在一个遥不可及的距离,祝福对方幸福。志磊因为暗恋雅芙,付出很多很多,但好在最终打动了雅芙。

#### 我对优秀的她开始单相思

我在 2011 年考人了上海一所知名高校,雅芙是我的同班同学,在大一军训时我就发现她有一种别的女生没有的气质——美丽而不张扬,于是,我人生中第一次动了感情。其实那时我并没有与她接触过,甚至没有说过一句话,我就已经很喜欢她了,也许这就是一见钟情吧。悲剧的是,她并没有格外青睐我,甚至都没注意过我。

我没有对她表白,因为我觉得雅芙不是那种外向的 人,她属于那种内向的女孩,突然表白,我怕她不能接 受这份情感,也怕自己被拒绝而受到伤害。于是我开始 暗恋雅芙,默默地、真心地、全身心地投入了进去……

我比雅芙大一岁,我的生日是 12 月末,雅芙的生日是 2 月初,都出生在冬天,这似乎决定了我们的性格看起来都有点冷淡,但其实内心深处有一团热烈的火在燃烧。就像冬天一样,表面上很寒冷,可是在大地的深处却孕育着生命,那是为了迎接春天的希望与生机。我们都属于人多的时候不太爱说话,与陌生人在一起时格外腼腆,但只要是和熟人、好友在一起,就会变得很开朗、很热情,有时还会调节气氛,说出几句幽默的话来,让大家愉快。这些相似之处在我看来都是一种缘份。而我们同时考进了同一所大学、同一个系、同一个专业、同一个班级,这更可以说是一种难得的缘分,这一切似乎是命中注定了我们所要发生的故事。

雅芙的成绩很好,尤其英语成绩特别突出,在英语课上雅芙总是全班的焦点。每当雅芙受到老师的表扬时都会露出满足的微笑。看着耀眼的她,我也立志要好好学习英语,并且信心满满地想要超过她以引起她的关注。

大一上学期,我凭借绘画、书法和创意的特长加人了我们系的宣传部,并且得到了部长的赏识,于是我更加努力了。有时我会画一整天的画,写一整天的字,这样一天下来,双腿常常又疼又酸,但是我从来没有说过苦和累。我必须做到最好,因为我想当部长,我要用实际行动证明给雅芙看,我不比别的男生差。

## 春游拉近了我俩的距离

转眼春天到了,班里要组织去植物园春游,我听说 雅芙也要去,立马报了名,心想说不定能借此机会让我 俩关系走近一点。因为我家本来离那儿就不远,又经常 去植物园附近写生,对那一带非常熟悉,所以大家推选 我负责安排当天的行程。

我也不负众望,早在几天前自己就实地兜了一大 圈,再结合网上对它的介绍,对景区的重要景点做到如 数家珍,当天更是不辞辛劳地做起了业余导游。

我们班多数是外地学生,对它比较陌生,这其中就包括雅芙。到了那天,起的很早,我洗了脸,刮了胡子,换上了一身清爽的名牌 T 恤,希望雅芙能注视到我。

她还是那么漂亮而低调,我一见到雅芙就莫名地亢奋起来,但她的情绪明显不太高,因为她的室友兼闺蜜章琳生了重感冒没来,别的同学都是成双结对,相伴而行,而只有她孤单影只。

我意识到,机会总算降临了,于是总是恰逢其时、善解人意地陪伴在她身旁,开始跟她漫无边际地闲聊起来,讲讲笑话、猜猜谜语什么的。在我的刻意调节下,一开始我和她之间拘谨、陌生的气氛很快就变得非常融洽了。

那天在我的超常发挥下,自己平时不太显露出来的 渊博知识和开朗性格以及时不时的小幽默都表现得淋漓 尽致,我的旁征博引、对上海以及对一些花卉常识的信 手拈来使得他们也听得津津有味、如痴如醉。

一天游玩下来,大家兴致很高,在欢歌笑语中共同见识了植物园的美丽,而我则当之无愧地成了那一天最忙碌的人,忙得汗湿衣衫,嘴巴早已口干舌燥、声音嘶哑,但一切都是值得的。因为我收获也是很大的:一方面我得到了老师和同学们的交口称赞,而更重要的一点是我和雅芙的关系也前进了一大步,由我单方面的暗恋变成了彼此之间已经是比较谈得来的朋友了。何况,面对雅芙对我信任的态度和倾慕的眼神,我还有什么不满足的呢?



贰柒 制图

手记>>>

## 单相思也有春天

人世间,总有那么一份单纯而希望很渺茫的感情会让人心生向往,让人如飞蛾扑火般,明知道自己可能会受伤,还是会一如既往地向前冲。问世间,情是何物,直教生死相许,这句话道出了许多单相思者的心声。

这份凄美的单相思很多人都会经历过,包括很多中外的名人。如拜伦、济慈、莱蒙托夫、瓦特、契诃夫、英伯洛等人在年轻时都曾有过"单相思"的经历,然而,正是失恋后的悲伤、沮丧和绝望,促使他们发愤图强,最终做出了在自己领域令人瞩目的成绩,从而誉满全球。

但感情毕竟不是一厢情愿的事, 别在机场等一艘船,等一个不归之 人这两句话的意思是:期望一个不 爱你的人给你爱情是一件不可能的事情,就像在机场里,等一艘船一样可笑,你即使望眼欲穿也等不来爱慕你的人。

"强扭的瓜不甜",爱情是不能强求的,更不能去乞求。一旦陷入单相思的苦海中,就应设法转移自己的注意力,寻找别的更有意义的情感依托,以此淡化单相思的痛苦,设法将自己从爱的沉溺中摆脱出来。

总有一些怀着对感情的急切渴望的痴情男女,很容易陷入单相思的苦恼,导致一系列的感情低迷和伤害。但在志磊和雅芙的这段校园初恋中,志磊由于不懈的追求和努力,终于感动了雅芙,和他成就了一段美好的恋情。

(天X) 的心情。 偶尔,单相思也有春天。

#### 雨夜送伞 借机表白

自那次去植物园春游后,我和雅芙的关系虽说有了飞跃式的进展,但一来我俩当时只是一年级新生,年纪还小,二来还是由于我内向羞涩的性格一直不好意思主动提出来。

时间一点点地溜走了,不知不觉我们已经到了大三,由于在学业上的成绩进步,加上我升了院宣传部部长,我也成学校里的风云人物了。受人瞩目自然容易受到异性的青睐,不断有女同学暗示想和我谈恋爱,而我却因为暗恋雅芙的关系,一概不作回应。

大三下学期的一个晚上,雅芙为准备期末考试而在教室复习。已经很晚了,外面还下着大雨,教室里就她一个人,她又没带伞……这一切是我偷偷呆在教室外的走廊里观察到的,于是特意冒雨回自己寝室带来一把大雨伞,鼓足勇气走进教室搭话说:"外面雨下这么大,要不我送你回寝室吧?"雅芙犹豫了一会儿,又看了看外面瓢泼的大雨,说了句:"好吧。"

我们俩并肩走在雨中,我当时有些陶醉了,自己一直单相思的女孩就在自己身边,连呼吸都带着她发梢的甜香,只觉得自己的心跳声扑通扑通很响,想说话可是发不出声音。雅芙见我手足无措的样子,竟然俏皮地笑了一声,调侃了一句:"堂堂院宣传部部长,怎么不说话了?是不是对我这么平庸的群众没有共同语言了?你平时不是对宣传干事小焦有很多话要说嘛。"

雅芙竟然在吃醋? 我没听错吧? 发现了这种状况, 我当时是又惊又喜,尴尬和忐忑自然就不见了,赶紧说: "我跟她有什么好说的? 无非是布置工作而已,我倒觉得和你特别投缘,一直想跟你说话……说实话,我大一时就对你有了特别的好感,可我怕一讲出来你万一不答应普通朋友也做不成了。"

瓢泼大雨里,四面八方都是顺流直下的雨水,我们的雨伞下就像一个独立的空间,完全与世隔绝。在这样的环境中,内向的雅芙说话也大胆起来:"你不像是这么胆小的人嘛,平时你跟别人挺能说的,怎么一见我就面红耳赤的,什么也说不出来……以后想找我说话、或者找我玩就……就来找我吧!"最后她竟然主动地把自己的小手放在了我的手中,喃喃说着:"呆子,和我谈恋爱不是不可以,但不要耽误了彼此的学习哦!"我当时喜出望外,眼看聪慧的雅芙对我的爱有了正面的回应,单相思已经成了过去时,便娓娓地道出了自己刚在大一军训中对她动心的那一刻、一直苦恋她直到此时单相思的心路历程,听得雅芙既害羞又感动,喃喃地说着:"我有那么好吗?志磊,你真傻!"

## 相互扶持 共渡难关

就这样,我们相恋了,我三年的单相思那一 刻终于得到了丰厚的回报,我们彼此幸福地找到 了另一半。

于是我俩就成了校园里令人羡慕的一对情侣,黏糊得就像一个人似的,那段校园的恋爱时光现在想起来还是那么的单纯和美好,虽然只是两个穷学生,但缺乏物质的我们照样爱得精彩。

很快我和雅芙已经双双毕业了,刚毕业初期 我俩由于没有比较稳定的工作,生活很窘迫,只 能在市郊租了一间条件艰苦的小平房同居,所幸 我俩互相扶持和鼓励才共渡了难关。

我找工作不太顺利,虽然我有着成绩优秀,还有学生干部和学生党员身份的光辉履历,但也找了三个多月才找到一家小网站当网络编辑。而雅芙找工作比我更波折,虽说她在校成绩也是相当不错的,但比较内向寡言的性格找工作时是很吃亏的,她找了五个多月才进了一家房地产中介公司当销售业务员,平时风里来、雨里去不说,收入也是极其的不稳定,结果只做了三个月左右就被迫辞职了。

后来她在人才市场寻寻觅觅了好长时间,终于应聘到了一家咨询公司当运营经理助理。雅芙 从头学起,用她的努力与勤奋,慢慢在那个公司 站稳了脚跟,我们的窘境终于得到了缓解。

现在我进了一家杂志社当编辑,而雅芙靠着 她不俗的英文功底进了一家外企当翻译。我俩也 见过了对方的家长,两边老人都比较满意,催促 着我们结婚。可我们准备再过一年多,等事业更 稳定一些后再领证也不迟。